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Hâr Fernand Etgen 
President vun der Chamber

Lëtzebuerg, den 21. Januar 2019

Hâr President,

Esou ewéi den Artikel 83 vum Chambersreglement et virgesait, bieden ech lech, des 
parlamentaresch Fro betreffend de 5G-Reseau un den Hâr Minister fir Digitaliséierung 

weiderzeginn.

Wirtschaft ass scho laang net méi den eenzege Berâich deen duerch d'Digitaliséierung ânnert. 
Si huet mëttlerweil och e groussen Afloss op eis Aart a Weis wei mir liewen. An dësem 
Kontext mussen och déi digital Infrastrukture permanent un déi nei Erausfuerderungen 
ugepasst ginn. Sou gëllt déi kommend Mobilfunkgeneratioun 5G, déi zum Beispill autonoomt 
Fueren erlaabt, als Schlëssel vun enger erfollegrâicher Digitaliséierung. De 5G-Standard kann 
awer nëmmen zouverlâsseg funktionéiere, wann hier Antennen un e performant Glasfasemetz 
ugeschloss sinn. De flâchendeckende Netzausbau hin zum 5G gëllt deemno als gréissten 
Erausfuerderung fir dass ail Mënsch, ob am urbanen oder làndleche Raum a Zukunft vun der 
Digitaliséierung ka profitéieren.

An dësem Kontext géif ech gare folgend Froen un den Hâr Minister fir Digitaliséierung 

riichten:

• Sinn déi bestoend Mobilfunkanlagen ail un de Glasfaser ugeschloss ?

• Wei gëtt séchergestallt, dass ail Mënsch am Land, égal wou e wunnt, wâert vum 
Zukunftsreseau 5G kënne profitéieren? Wei vill nei Sendemaste mussen dofir 
installéiert ginn ?

• Wei gesinn d’Genehmegungsprozedure fir dës nei Sendemasten aus ?

• Ass virgesinn de plan directeur sectoriel «stations de base pour réseaux publics de 
communications mobiles» ze iwwerschaffen, deen duerch d'groussherzoglecht 
Reglement vum 25. Januar 2006 a Kraaft ass ?

• Wei gesâit den Zâitplang fir den Ausbau vum 5G hei am Land aus a wei héich ass de 
viraussiichtleche Kâschtepunkt ?

• Op verschiddene Plazen am Land ginn et bis haut Problemer mam 3G/4G-Reseau. 
Wéini ginn des Problemer behuewen ?



• Wéi vill Kilometer Glasfaser si bis dato am Land verluecht ginn ? Wéi vill Prozent 
vun de Stéit hu mëttlerweil Zougang zum Glasfaser ? Wou ginn et naeh Problemer a 
firwat ? Wei ass den Zâitplang fir eng landeswâit Ofdeckung ?

Hâr President, ech bieden lech main déifste Respekt unzehuelen.

r
Marc Spautz 
Deputéierten
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Monsieur Marc Hansen
Ministre aux Relations avec le Parlement
Luxembourg

Luxembourg, le 22 janvier 2019

Objet : Question parlementaire n° 238 du 21.01.2019 de Monsieur le Député Marc Spautz - 
Réseau 5G

Monsieur le Ministre,

J’ai l’honneur de vous communiquer par la présente la question parlementaire sous objet.

Je vous prie de bien vouloir me faire parvenir la réponse du Gouvernement dans le délai d’un 
mois afin que je puisse la faire publier avec la question au compte rendu.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués.

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés
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